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Aos dezessete dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e dois, às dezoito horas, no Plenário 

da Casa Legislativa, realizou-se a trigésima terceira SESSÃO ORDINÁRIA da segunda Sessão 

Legislativa, da oitava Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de Barão do Triunfo. Estavam 

presentes na ocasião o Presidente Alvício Souza da Silva e os Vereadores: Fabio Fallavena Ferreira, 

Laureni Garcia Pagini, Jaire Varlei de Menezes Ferreira, Leandro Garigan da Silveira, Marcirio de 

Souza Silva, Marcos Cesar Garcia, Mateus de Lima Romeira, Rodrigo Semensatto de Lima. Havendo 

“quórum”, o Presidente Alvício, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. A ATA 

032/22, previamente recebida pelos edis, foi discutida, votada e aprovada por unanimidade. Após 

passou à leitura das correspondências RECEBIDAS DA PREFEITURA: Não houve. RECEBIDAS 

DE TERCEIROS: Não houve. EXPEDIDAS À PREFEITURA: Of. n° 040/22 enviando 

proposições aprovadas em sessão ordinária do dia 10 de outubro de 2022; Of. Leg. n° 064/22 

informando aprovação do Projeto de Lei n° 069/22. EXPEDIDAS A TERCEIROS: Não houve.  No 

período do GRANDE EXPEDIENTE, os Vereadores previamente inscritos foram convidados a fazer 

uso da palavra. Usou a tribuna o VEREADOR MARCIRIO, saudou o Presidente, demais colegas 

Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Só parabenizando a Secretaria de obras pelo serviço 

que foi feito no Cerro dos Abreus ali, na última sessão eu fiz um pedido verbal, acho que o colega 

Alvício já tinha feito também e passei agora ali esse final de semana, foi patrolada a estrada ali, quero 

parabenizar que a gente quando está ruim a gente cobra, mas quando faz o serviço também a gente 

parabeniza porque tem que valorizar o trabalho que estão fazendo também que que está bom. Também 

quero comentar um pouco sobre as eleições, estamos a menos de 15 dias do segundo turno das eleições 

presidencial e declaro meu apoio ao presidente Bolsonaro porque estive avaliando o governo dele, há 

4 anos que ele está lá para cá as coisas mudaram muito. Como na segurança mesmo eu tive avaliando 

a gente não tem mais em nosso município e na região aqueles roubo de gado, furto de fumo dentro dos 

paiol, os galpão de fumo, também assalto a banco, a gente via comentário em governos anterior e até 

acompanhava pela TV, era agência arrombada em Barão, Mariana, Sertão Santana e fazendo um 

roteiro e agora raramente a gente vê uma notícia de uma agência bancária que seja assaltada, então 

o presidente está fazendo um bom trabalho, acho que merece o meu apoio, com certeza merece o meu 

apoio. Então estou apoiando ele porque ele também ajuda os pobres, dizem que o outro governo 

anterior ajudava os pobres, mas ele também ajuda agora com o auxílio Brasil, está ajudando, mas ele 

é aquele governo se, ó, te dou dinheiro para ti comprar comida, mas tu não mexe no que não é teu. 

Não existe mais esses furtos de roubo de gado e galpão, que como eu já falei. Também outro trabalho 

muito bom que ele fez, que a gente sabe, o pessoal que estão nos assistindo, sabe foi a criação do pix, 

uma das melhores coisas que ele fez que eu enxergo, no meu ponto de vista, a gente para fazer uma 

transferência tinha que fazer uma Ted, já pagava era 15 reais, hoje de tanto tempo que eu não faço 

uma ted que eu nem sei quanto a gente está pagando para o banco fazer uma Ted, porque só faço Pix, 

isso gera muita economia para as pessoas que têm a sua conta bancária que nem nós mesmo 

vereadores e muita gente que lida bastante com o banco, faz doação, ajuda um e outro, faz o Pix, não 

paga nada, isso aí é uma coisa muito boa que ele criou. Então merece o meu apoio. Também outra 

coisa que ele fez, que eu vou citar poucas coisas, porque se eu vou citar todas as coisas boas que ele 

fez, a gente passa muito tempo aqui conversando e tira o tempo dos colegas vereadores. O negócio da 

carteira de motorista, a gente a cada 5 anos ia lá, tinha que pagar as taxas para fazer, para renovar 

a sua carteira de habilitação, hoje os condutores passam por uma avaliação, se forem aprovado, é 10 

anos a carteira de motorista. Imagina o que economiza, agora eu fui lá trocar a minha carteira de 

motorista, renovar, paguei uma taxa lá, imaginei cada 5 anos, todos quando condutores que tem 

carteira de motorista, pagar aquela taxa ali cada 5 anos, agora vai ser de 10 em 10 anos até os 50 
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ano. É uma economia muito grande, para mim é que sou pobre e acho que a maioria do nosso povo 

baronense é pobre, então eu acho que é uma coisa muito boa também que ele criou essa da carteira 

ser de 10 em 10 anos e o candidato da oposição, o ex presidente Lula eu deixo para o eleitor avaliar 

o que ele fez de bem, o que ele fez de mal, porque eu estou aqui para prestar apoio ao meu candidato 

não para falar do candidato da oposição. Então, deixo o meu recado para o eleitor, espero que tenha 

conseguido ajudar aqueles que estão indecisos decidir o seu voto e votar certo, votar no melhor que é 

o nosso caminho, é votar no melhor para que o nosso Brasil continue se desenvolvendo com mais 

segurança e mais tranquilidade." Usou a tribuna o VEREADOR FABIO, saudou o Presidente, demais 

colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Primeiramente, eu queria agradecer ao meu 

amigo Derli pelo convite sábado que ele me prestou a me fazer presente numa festa na comunidade 

Capela Nossa Senhora da Saúde na linha Vitorino Sertão, estive lá ontem lá, um grande evento na 

cidade lá, muita gente, então quero desde já deixar os meus agradecimentos a ele aqui pelo convite 

que ele fez, ele que faz parte da comunidade lá, muito obrigado. Quero avisar, alertar um pouco 

nossa comunidade, as pessoas, seus filhos, que falem com seus pais, avisar que está acontecendo muito 

hoje em dia, golpes na pelo WhatsApp, ontem mesmo eu recebi uma mensagem, uma pessoa pegou o 

telefone e botou a foto do WhatsApp do colega vereador Rodrigo e entrou em contato comigo me 

pedindo dinheiro emprestado, pedindo para fazer Pix? E eu, logo de imediato, já vi que era golpe, 

avisei ele, avisei a família dele e pelo que eu vi, a mesma pessoa logo depois já me bloqueou quando 

eu falei que ia fazer denúncia, a pessoa já tinha me passado pix, número de telefone e tudo e logo 

depois acho que tentou dar o golpe em outras pessoas aqui no Barão, pelo que eu vi, então deixar um 

alerta a nossa comunidade que os filhos avisem seus pais, às vezes os pais, muito preocupados com os 

filhos já logo de imediato acham que é verdade, eles já alegam dizendo que a pessoa está com o 

telefone estragado e coisa e pede um pix de imediato, então, avisa seus pais, avise seus amigos, seus 

familiares, para não cair nesse tipo de golpe. Hoje estive há pouco tempo falando com nosso secretário 

de administração e semana passada na Sessão a gente bateu muito a questão de máquinas por 

consertar as nossas caçambas, patrolas e hoje estive falando com ele, parece que a nossa caçamba do 

PAC está pronto, ele só não sabe se já vão buscar amanhã, mas pelo que ele me relatou parece que o 

mecânico já disse que a caçamba está pronta, então é uma excelente notícia para nós, para nossa 

comunidade, uma caçamba que já vai vim para de imediato já seguir trabalhando de novo e a patrola 

desculpa, a patrola Case sábado ficou pronta e parece que já está na Água Fria trabalhando e a outra 

patrola que estava estragada, a Volvo, parece que vai ser amanhã que o pessoal vai vim para fazer a 

manutenção dela. Então, agradeço a ele aí já de imediato por já agilizar o serviço aí essas máquinas 

que fazem tanta falta para nós, para nossa comunidade aí. Avisar o pessoal aí sobre o outubro rosa, 

dia 25 de outubro, algumas pessoas que ainda não viram que dia 25 de outubro vai ter uma 

programação no ESF Alceu Wamosy onde vai ter a marcação e realização de exames preventivos, 

mamografias e testes rápidos, verificação de sinais vitais e glicose capilar. Vai ter uma palestra com 

a nutricionista Deise também e a enfermeira Lilian Ancelmo, avisar nossa comunidade aí que quem 

não viu ainda que queira se fazer presente, procure a nossa Secretaria da agricultura ou tem várias 

pessoas já botando de status aí procure saber também quem queira se informar melhor. Só informar 

alguns amigos meus que estão procurando o meu nome no site de votação, um site que andou 

acontecendo vários debates aí semana passada e um site meio ridículo para te falar bem a verdade, o 

ano passado até tive nesse evento lá onde eu e o colega Marcos acabemos fazendo uma votação, acho 

que é em torno de 1000 votos ali que eu andei votando e pedindo para amigos meus votarem. Mas esse 

ano o troço saiu o meio do rumo, esse ano tem pessoas aí com 30, 40 mil votos, então as pessoas que 

andaram procurando no site meu nome ali, eu acabei ligando para o escritório e pedir para retirar o 

meu nome da votação que ficou um troço meio chato, meio ridículo ali, a nossa cidade aí com pouco 

poucos habitantes e o site parece que já consta quase 120000 votos, então só para avisar aqueles meus 

amigos, as pessoas que me apoiaram, agradeço aqueles que estiveram votando em mim ali no momento 

que eu tirei o meu nome ali alguns amigos me ligaram perguntando, por que que o meu nome não 
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constava no site, então só quero agradecer de coração aquelas pessoas que demonstraram todo esse 

carinho por mim." Usou a tribuna o VEREADOR RODRIGO, saudou o Presidente, demais colegas 

Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Primeiramente, quero deixar aqui meus parabéns, 

estava de aniversário semana passada, uma grande amiga muito me ajudou nessa Câmara no meu 

primeiro mandato, a Estefânia, fez aniversário dia 13, então eu quero aqui deixar meus parabéns a 

ela. Que Deus e que Nossa Senhora Aparecida sempre ilumine ela, sei que ela é devota de Nossa 

Senhora Aparecida, então sempre dê muita saúde a ela, deixar registrado aí na casa. Também quero 

deixar aqui meus parabéns a todos a todos os professores pelo Dia do Professor dia 15, principalmente 

aqueles que me ensinaram alguma coisa na escola JJ, deixar os parabéns a eles, em especial, são 

vários professores que eu tive o privilégio de receber ensinamentos, deixar meus parabéns a eles 

também pelo dia e a todos os demais. Também ao CTG laçadores e trovadores, até estou com uma 

moção aí depois vai ser votada que teve, o CTG laçadores de trovadores, teve participando do quinto 

Dançarte da segunda região, lá em São Jerônimo onde trouxeram para casa 7 troféus, gurizada muito 

faceira, ficaram contentes, acho que em seguida já vai, tem alunos ali peões treinando mais coisas 

para apresentações, então seguida, com certeza vão ter mais apresentações bonitas para fazer e em 

especial, aí ao CTG, em especial também a Paula, minha cunhada que se prontificou de bom coração 

à ensinar alguma coisa para as crianças no CTG, ela está lá de graça, junto com alguns pais, até 

sexta-feira, foi feita uma janta, os pais que fizeram para angariar algum dinheiro para as crianças, 

poder continuar treinando ali no CTG, não estava presente já quero pedir desculpa ao patrão Eleno, 

mas sei que deu uma baita janta, foi vendido aí, mais de 130 ingressos e pelo jeito, estava bem bom, 

deixar os parabéns a todos os pais envolvidos que estão incentivando essas crianças, com certeza, no 

CTG a criança estando lá, tem tudo para não aprender coisa ruim. E só aprender coisa boa e ter 

obediência porque lá dentro é famílias que vão lá dentro e sempre as crianças com certeza vão ter os 

maiores ensinamentos lá dentro do CTG junto com todos lá, vamos deixar especial aí um abraço à 

Paula aí, não sei se tem mais alguém que está ajudando ela nesse ensinamento dessas crianças aí o 

pouco que ela sabe, ela está passando para as crianças e isso é muito importante, se dedicando às 

crianças principalmente que é o futuro da nossa nação e ao nosso CTG, que o CTG eu via meio 

devagar, a população não frequentava muito, várias vezes cobrei aqui na tribuna que a população 

fosse mais ao CTG, agora parece que está se tornando realidade com esse grupo aí, pessoal estão 

indo, estão frequentando, então com certeza os próximos eventos no CTG vai ser o casa lotada. 

Também quero deixar aqui, pedir em tribuna já que eu nem sabia que colocaram um pouco de terra 

ali num terreno que a Paula comprou, abaixo da Apae, entre o Vinícius e a tia Eni ali e precisa fazer 

uma rampa ali, que tem um barrancão para descer o caminhão para fazer uma casa para ela, então 

eu quero deixar aqui um pedido para o secretário de obras que faça uma rampa ali o quanto antes 

porque não é porque ela é minha cunhada e que alguns vão achar ruim, tiveram reclamando com o 

prefeito hoje que não tem que sair do serviço, eu acho que independente se é meu parente ou se não é 

ou deixa de ser, é uma casa a mais na cidade, um terreno vazio a menos e uma pessoa que vai pagar 

um aluguel ao menos também, vai ter sua própria moradia, que eu acho que é a coisa mais importante 

para um ser humano, é ter sua moradia, seu bem próprio, então deixar aqui o pedido para o secretário 

de obras que faça o quanto antes possível aquela rampa, até passei agora de tarde ali, vi que já tinha 

carregado uma terra, nem sabia, mas não está no lugar da rampa ainda e ainda vai faltar um pouco, 

acho. Deixo aqui o meu pedido que o quanto antes faça isso. Também vereador, Fábio comentou, 

sexta-feira eu estava dando uma passeada e meu telefone onde eu estava, não pegava, voltou a pegar 

só domingo de tardezinha e aí eu vi que vários tinham mandado mensagem com conversas que eu 

estava pedindo um Pix de 100 reais, ainda bem que o pessoal se flagrou de olhar o número e era a 

minha foto que estava no telefone ali, a mesma foto que eu tenho no meu celular, o pessoal ainda bem 

que olhou o número e ninguém fez e os caras foram longe, pediram lá para Minas do Leão, Butiá, 

Ratos, Jerônimo, Cerro Grande, aqui no Barão, não sei como eles sabiam desses contatos que eu tenho 

na volta da região e tudo, amigo meu, não sei se através do meu telefone, se tiver acesso também ou 



 

 ATA 033/22  4 
 

 

não, não sei como é que funciona isso, mas graças a Deus ninguém fez, até o vereador Fábio recebeu 

a mensagem e avisou a minha esposa, acho que ela até colocou na rede social ali, eu fui ver só domingo 

de noite, então nem sei que dia foi que aconteceu isso e logo de noite, conversando ali aconteceu com 

o Igor da padaria aqui também. Estava mesmo trote, tentando enganar as pessoas. Então alertem seus 

familiares, que isso é golpe e sempre que acontecer um pedido de Pix liga para a pessoa para 

confirmar, escutar a voz da pessoa que até acho que o doutor Norberto também, parente dele já teve 

um prejuízo nessa questão de pix e às vezes pega as pessoas que não estão instruídas e ligam se 

passando por filho ou por um parente e pedem dinheiro e a população às vezes, alguns fazem, então 

tem que abrir o olho, está registrado aí essa questão de pix e vários outros trotes que está acontecendo 

para tirar dinheiro da população, deixo aí registrado também que o pessoal tenha cuidado. Também, 

como eu já falei aqui semana passada, eu olhando os 2 lados Marcirio, não tem como não votar no 

Bolsonaro, no meu ponto de vista, é que nem tu falou, tem coisas que de repente não agradou, tem; 

tem coisas que de repente não agradou, mas não é culpa dele, o pessoal cobra muito a questão da 

vacina, da pandemia, nenhum lugar do mundo tinha vacina, a gente sabe aí que a carteira de motorista 

mesmo passou para 10 anos, caminhoneiro aí que às vezes patinava com 20 pontos, arriscando a 

perder a carteira passou para 40, uma coisa é a gente que anda aqui no Barão que não tem multa, 

outra coisa é andar direto no asfalto, qualquer coisa errada num caminhão, negócio ou outro uns 

pontos na carteira. Então, também é uma das coisas que melhorou muito essa questão. Tirou o negócio 

lá que tinha que treinar lá num videogame lá também para tirar a carteira, também não existe mais, 

já é um valor a menos a se pagar pela carteira, então várias coisas que vem se desenvolvendo, isso 

tudo o presidente pegou com a pandemia, pegou com essa guerra lá na Ucrânia e Rússia, então várias 

situações e acho que o momento é repetir bem o que se passou e o que está passando para não errar 

o voto e depois ficar reclamando, obrigado." Usou a tribuna o VEREADOR JAIRE VARLEI, saudou 

o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Quero parabenizar um 

grande amigo meu, hoje ele se encontram numa situação difícil, coitado, está ruim o seu Adão Vilmar, 

pai da Viviane, mais conhecido como paciência, parabéns pelo seu aniversário foi ontem e seja muito 

feliz, tomara Deus que se recupere o mais rápido possível aí a gente está sempre torcendo por ele, 

antes da Viviane ser casada com o Eduardo eu já era amigo dele desde o tempo lá de Charqueadas, 

uma ótima pessoa, pessoa séria, honesta, quero desejar tudo de bom na vida dele, que ele se recupere 

rápido aí. Hoje eu tenho uns pedidos, assinei junto com os colegas nesta casa, eu não fiz nenhum 

pedido hoje, até estivemos conversando esses dias com o executivo e não adianta vocês botar muito 

pedido porque não vou atender, então já estou aí, Conversemos com os guri, assinei junto com eles aí. 

Ontem eu tive lá na região dos Pachecos, já pedi nesta casa aqui para ser feito para arrumar aquela 

estrada, está horrível, horrível mesmo, sai no falecido Vair ali até uma senhora casada já, ela e a 

criança acavalou o carro dela, não quis tirar foto lá e nesta hora chegou o Jonas, que trabalhava aqui 

na prefeitura, o rapaz hoje não está mais e o pai dele, tentamos tirar o carro e não conseguimos, mas 

o Valdemar pegou o trator e puxou ali. Hoje eu conversei com o secretário ali, pedi para ele, aí ele 

me disse que vão fazer. Só que aquele dia que eu conversei com o Renatinho aqui, pelo menos ele fosse 

com a retro tapar aqueles buracos largar 2,3 conchadas em cada buraco daquele lá, até buraco mesmo 

tem uns 4 ou 5 grandes que é bem ruim, tá cheio d'água, tem que abrir para esgotar. Deixo esse pedido 

para ele aí até o secretário Toninho, ele me falou que a patrola saiu da Água Fria, vai ir para lá, para 

os Pacheco, está fazendo bastante falta para aquela região ali que está muito ruim a estrada, ruim 

mesmo, então eu deixo esse pedido aí e hoje estivemos conversando aí com o executivo a respeito 

dessas máquinas, ele me disse que hoje saiu uma que o colega Fábio falou aqui e a caçamba quero 

ver se vem esssa semana. Não está nada certo ainda, estava montando o motor, até me mostrou a foto 

e ele ligou para ele hoje, ele disse que a primeira respondeu para mensagem dele e depois não 

respondeu, mas estava o motor fora, mas quer ver se deixa pronta essa semana, tomara. Deus que 

venha, está fazendo falta para nós aqui, como não é só para mim, para todo mundo que a gente sabe 

que a estrada está bastante esburacada aí, mas é que nem eu estava conversando com o executivo ali 
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no que fizer o serviço bem feito agora no verão vai aguentar porque no inverno não tem muito o que 

fazer, para tirar do costado do barranco, está certo, tem que cortar a barraca para poder colocar na 

estrada, mas no inverno a gente sabe isso aí que é bastante problemático, chove e não tem nada que 

passe, então dizer que agora quer fazer um serviço bem feito para ficar um serviço bom. Também 

quero parabenizar aqui os professores pelo seu dia, meus parabéns professores que hoje o que eu 

aprendi agradeço a vocês. Não aprendi mais por culpa minha, mas vocês não deixaram de me ensinar. 

Também eu tenho um ofício de pesares aí todos os colegas vereadores que quiser assinar junto para 

o falecido de Dionildo Fallavena Garcia, deixo esse pedido para vocês aí, foi o velório ali do seu 

Dionildo, foi sexta-feira o enterro dele, tudo ali, até teve o baile na Palmeira eu ia ir não fui por causa 

que é tio da minha esposa ali fica ruim a gente sair de um do velório ir para um baile no sábado, aí 

não fui, até o colega. Marcírio mandou para mim, aí eu passei na frente, lá Marcirio e não cheguei lá, 

mas com uma vontade, não é? Mas vamos respeitar, porque de mim mesmo na realidade não é nada, 

mas da minha esposa é tio, não é? Fica xarope isso aí, então, deixo esse pedido aí esse ofício de pesar." 

Usou a tribuna o VEREADOR LEANDRO, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as 

pessoas que se faziam presentes. "Queria deixar aqui o dia dos parabéns, Dia do Professor, que é uma 

profissão muito importante que nem todo mundo fala, é a nossa segunda mãe ou pai, o professor e 

também no mesmo tempo fico triste, a gente, fez um pedido aqui na casa junto, eu, o Mateus e o Jaire, 

os vereadores que subscrevem depois do plenário solicita o executivo  que informe o atual 

posicionamento sobre a suspensão do pagamento dos avanços para os professores, então, dia 15 é um 

dia especial e a gente fica triste porque não estão valorizando nosso professor e acho na minha ideia, 

não é para todos, como alguns vereadores se posicionam, tem que apoiar o professor, que é uma 

profissão que todo mundo sabe que é complicada, é a segunda família nossa que a gente, tem gente 

que nem fica muito com os filhos e sim os professores que educam e dão educação. Então, eu queria 

dizer ao prefeito que se vira daqui dali e tenta pagar os direitos do professor. Também queria comentar 

aqui sobre esse site que o colega falou aí. Sobre essa votação, eu também fiquei, realmente fiquei 

chateado porque a gente esperava que fosse uma votação por uma pessoa, por um número de telefone 

que tivesse mais organização porque a gente sabe que teve erro ali, que podia votar mais vezes e 

tambem queria agradecer todos os amigos que se empenharam, correram, principalmente a família 

também junto por apoiar esse momento, porque eu acho que cada na sua família, cada um seu amigo, 

certamente vai querer ver aquele vereador que depositou confiança dele ser o destaque da cidade, não 

desmerecendo outro, e sim dar valor a todos. Mas fica ruim uma coisa assim porque muita gente 

perdeu tempo no fim porque a gente viu que teve malandragem ali e tá tendo malandragem, não sei 

como já foi denunciado lá, pedi para um amigo meu, mandou, falaram que vão tomar uma atitude, já 

teve os colegas que tiraram o nome, eu acho que fizeram certo, agora, o colega Alvício, presidente da 

casa até comentou que pouca gente votaram nele que não nem sabiam, ele tem uma votação expressiva 

ali, mas que nem diz ele, ele não vai falar nada, vai deixar, eu também, já que o colega me passou ali, 

eu não vou fazer mais nada também e peço para o pessoal que eu pare de votar, porque a gente sabe 

que isso daí era uma fraude, infelizmente, só para perturbar a população e para botar intrigas na 

nossa cidade, a gente fica triste por isso, porque a gente é vereador, cada um deposita um voto de 

confiança e a população cobra a gente e tinha gente correndo, realmente se empenhando. Também 

tivemos na prefeitura hoje, eu, colega Marcirio, o Varlei, o Mateus,  pedimos uma reunião com o 

secretário da obra e o prefeito, é bom, estava junto hoje o secretário que eu pedi para o prefeito, às 

3:00 para estar junto porque a gente teve que conversar com eles, realmente a gente não está contra 

o trabalho do secretário de obras e sim dar os parabéns para ele, porque a gente sabe que realmente 

não é nada fácil manter uma cidade e o prefeito também não é fácil, só que a gente, a população 

cobrou da gente, a população depositou um voto de confiança nos vereadores, então cobram muito a 

gente. Até o colega Marcirio mostrou, até deu uma discutida com o Toninho ali, mostrou as fotos ali 

e o Toninho falou assim, não, eu vi, aí o Márcirio não, o senhor acho que não viu porque só vê dos 

colegas porque a gente manda mensagem, o senhor não retorna para nós e aí eu também falei pro 
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Toninho, não é nada particular, Toninho, eu acho que teu trabalho está bom, só que a gente nunca 

pode ficar na zona de conforto e sim cada dia se dedicar mais que nem eu falei para o prefeito, foi 

feita a décima ponte, a gente tem que brigar para a 11ª, um cidadão recebeu um atendimento bom no 

posto, a gente tem que brigar para o outro que está esperando e foi embora e assim as estradas 

também. Não adianta, esse é de um lado, esse é do outro lado, a gente tem que batalhar por todos, 

então a gente teve essa reunião para querer dizer que não é nada pessoal com eles e sim fazer nosso 

papel de vereador. O prefeito disse que quer trabalhar com os novos vereadores, tranquilo, sem briga, 

sem nada, que cada um faz o seu trabalho, até tinha muitas coisas que eu ia trazer para casa hoje para 

comentar, aí o prefeito falou, não Leandro, faz outros caminhos aí eu pensei, então vou deixar quieto 

por enquanto vou tentar por outros lado, para ver, até fiz um protocolo lá na prefeitura hoje vamos 

ver o que realmente que atitudes vão tomar. Depois fiz uns pedidos também, uns protocolos e a 

população está me cobrando muito que tem funcionários que bate o ponto e vão para casa trabalhar 

em negócios próprios, funcionários que vão passear, funcionários que vão fazer negócios e a 

população fica cobrando, funcionários que ficam passeando dentro da cidade, então, eu como 

vereador me sinto triste porque todo mundo me cobra, bah Leandro tu é o fiscal do povo e aí, como é 

que o cara fica passeando? Como é que o cara fica fazendo o negócio? Como é que o cara faz o que 

bem entende? Vocês não estão para cobrar, eu digo não, acho que na Câmara não adianta estar 

botando muita coisa, porque eu acho que infelizmente vira em pizza porque vai lá para o prefeito, 

então eu vou diretamente falar com o prefeito, falei com o Toninho também, o Toninho entendeu e 

falou que é o direito do vereador cobrar. Tive lá na Secretaria de obra até o Toninho falou que o rapaz 

não precisava, não era, não poderia me dar uma informação, mas eu não pedi, eu pedi para ver o 

cartão ponto, cartão ponto na entrada e o guri acho que não sabia e mostrou e muito menos eu não 

sabia, eu pensei que era o cartão ponto antigo, então a gente está tentando fazer um trabalho porque 

a população está cobrando da gente, eu não sei que porque ficam bravo comigo, se o meu compromisso 

é esse, é ser vereador, porque era acostumado a ser vereador de repente, alguns que nem alguns, estou 

falando alguns funcionários, não todos que gostam muito de jogar na rua, lá na Secretaria de obra, o 

fiscal do povo está falando não sei o que da Secretaria de obra, não, a gente sabe que tem funcionário 

capacitado, não é todos, infelizmente os bons pagam pelos ruins, então eu queria dizer aqui que eu 

vou continuar o meu trabalho e não tenho porque está me escondendo e que nem eu disse se tiver que 

tirar todo dia agora ir lá na Secretaria eu vou para ver quem é que vai trabalhar, quem é que não vai 

porque eu acho errado isso aí, a pessoa ficar tirando sarro da pessoa que o cara tem um diploma e 

tem que trabalhar que nem aqui mesmo já botei lixeiras na casa há 2 anos o pedido e limpeza na 

cidade e no interior, para fazer, para juntar o lixo semanalmente, também fez um pedido, o vice-

prefeito bateu o carro na ponte de Guaíba, parece que ficaram tudo bravo comigo, foi uma briga aqui 

um ano e pouco com a máquina lá que tiraram da invernada, Cerro dos Abreus, uma associação bem 

administrada lá, com 52000 reais em caixa, foram lá tiraram a máquina, se apareceram, é nisso que 

eu bato na tecla, aqui não tem ninguém mais que ninguém querendo se achar mais que o outro, 

querendo ser dono da cidade, o ônibus também na época da pandemia, que botei 119.000 reais 

gastaram em óleo que não foi gasto, que não tinha colégio, depois o que que aconteceu? Fizeram na 

época da campanha, trabalho que hoje estão pagando, a prefeitura tem que pagar, o prefeito e os 

funcionários já veio para casa, vice-prefeito, também vice-prefeito, trabalhando com trator, muita 

gente precisando de um trator e não ia e o vice-prefeito trabalhando com o trator com o dele novo 

debaixo da garagem; briguei e também direito de todas as estradas para todos, não para um nem pra 

outros, nem por uma sigla de partido e sim, fazer para todos. Também teve piada aqui na casa sobre 

o aviãozinho, aí vocês acham que é brincadeira? O aviãozinho e uma compra de livros de 228000 

reais, vocês acham que está errado o vereador fiscal do povo cobrar isso aí? Eu acho que não é o meu 

serviço. Eu acho que eu tenho que fazer, então bato na tecla aqui que os funcionários têm alguns que 

bate o ponto e vão para casa trabalhar em negócios próprios e sai para viajar, fazer negócios próprios, 

só que aqui na Câmara estou vendo que não vai adiantar muito e tem que conversar realmente com o 
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prefeito direto ou para o Ministério público, porque tudo vira em pizza, que aí até o prefeito falou não, 

tu tem que cobrar e o secretário estava junto e o secretário falou, eu faço a minha parte, mas ás vezes 

eu não estou ali, aí o prefeito ainda falou não tem que ser certo, não pode ser meio termo ou senhor 

tem compromisso ou a gente tem que trocar os secretários, então só para dizer que não sou nada 

contra ninguém e sim fazer meu trabalho e sim que cada dia um cidadão pedir para mim fazer um 

pedido de informação ou até o prefeito para fazer alguma coisa que o funcionário está errado. Eu 

para mim não é nada pessoal e sim fazer meu trabalho como vereador." Em COMUNICAÇÕES, os 

Vereadores previamente inscritos foram convidados a fazer uso da palavra. Usou a tribuna o 

VEREADOR MATEUS, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam 

presentes. "Quero aqui iniciar parabenizando o grupo do CTG, grupo de danças que está se formando, 

vi a participação, vi uma parte em vídeo a participação em São Jerônimo e acho que era disso que 

você estava precisando, um incentivo, uma forma de incentivar as crianças a participarem da tradição 

e aí deixo meus parabéns a Paula, ao patrão e a todos os que estejam se empenhando nessa causa. 

Como foi falado anteriormente aqui, sábado foi o Dia do Professor e todos sabem do respeito que eu 

tenho por essa causa, por essa classe e conversando no final de semana com uma professora ela me 

pediu para mim ler uma carta aberta de professores, não vou dizer que é por toda a classe e não vou 

dar os nomes também de quem me pediu para ler essa carta nem quem está assinando, mas, enfim, 

carta aberta de professores, que amo essa profissão, porém, a desvalorização está corroendo as 

engrenagens dessa categoria, que urge por um olhar que devolva a dignidade justa, que os valores 

sejam reativados nas famílias e comunidades, pois a vida é um passeio magnífico. Inúmeras vezes nos 

questionamos se estamos mesmo vivendo ou sobrevivendo, mas o professor, pensando bem, o que leva 

um ser humano questionar isso, que é direito temos para pensar assim, se estamos respirando, temos 

um trabalho, levamos o conhecimento a milhares de alunos, temos família, amores, um teto para voltar 

todos os dias, meios de locomoção. Somos tão incrédulos, será? Mas que tipo de ser humano nos 

tornamos? Será que temos direito de lamentar? Sim. Temos o direito de receber um salário digno e 

justo como a legislação coloca, porque não recebemos o piso nacional do magistério? Não tivemos 

uma resposta sensata até então, uma justificativa que contenha fundo verdadeiro, o tempo urge e os 

professores continuam lutando contra um sistema que levou à classe a total desvalorização. 

Atualmente, o professor passou a ser um mero resquício, apenas mais um na fila dos esquecidos. Somos 

a única profissão que não pode deixar seu local de trabalho para ir no supermercado, no correio, no 

posto de saúde, pois temos respeito e responsabilidade pelos filhos de famílias que nos entregam suas 

joias inúmeras vezes, joias essas que não estão lapidadas, que nos machucam, nos enfrentam, nos 

ignoram, pois a educação que deveria vir de casa está se perdendo, está deixando uma enorme carga 

para a escola, triste realidade, os professores solicitam ajuda, pedem socorro, pois sem 

reconhecimento justo, sem desvalorização intelectual e financeira a classe permanecerá enferma e a 

cada dia mais professores de licença médica por problemas psicológicos e psiquiátricos, a cada ano 

mais desconto no nosso salário que chega a ser hilário, para não dizer horripilante, a lei maior não 

existe para nós? Barão do Triunfo não paga o piso nacional do magistério a seus professores, porque? 

Folha de pagamento arrebentou, extrapolou, cargos de confiança, arrebentou, horas extraordinárias 

arrebentou, contratos temporários arrebentou, as diárias dos servidores rebentou, os empenho todos 

em dias. As verbas federais aumentaram, o Fundeb aumentou, o MDE aumentou, os programas 

federais aumentaram a verba livre. Onde está a normativa? Justificativa que nos esclareça o porquê 

de não pagarem o que nos é de direito. Passamos a viver uma epidemia de professores desmotivados, 

tristes, que olham para a frente e não enxergam esperança de melhora. Somos funcionários 

negligenciados à espera de um estudo do impacto que se tornou promessa vaga. Se nos é pedido para 

que façamos pelas nossas crianças, meus filhos devem estar incluídos e eles estão sofrendo com nossas 

perdas salariais. Se hoje somos e ou estamos professores maravilhosos, não é por acaso não, é porque 

fizemos tudo o que estava ao nosso alcance e muito além para este acontecimento, estamos aqui para 

felicidade, amor e união, cada um do seu jeito. A luta será incansável por um salário digno aos 
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professores de nosso município Barão do Triunfo. Essa é uma carta, um texto que um grupo de 

professores me passou e pediu para ler nesta tribuna porque essa é o papel da tribuna da Câmara de 

vereadores, trazer voz aos anseios da população e de todos os que participam do dia a dia de nossa 

cidade. Deixo aqui meu total respeito e apoio aos professores que infelizmente tem tido várias perdas 

salariais ao longo dos últimos anos." Usou a tribuna a VEREADORA LAURENI, saudou o 

Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Em primeiro lugar, 

também como de praxe, quero parabenizar 2 pessoas muito especiais que estavam de aniversário, 

gostaria muito de falar como já foi falado aqui pelo colega Varlei um grande amigo, uma pessoa 

especial, seu Adão Vilmar Pereira que completou seus 74 anos e a dona Fausta sua esposa e os 3 

filhos. Então é uma pessoa guerreira, trabalhadora, uma pessoa honesta, muito justa que completou 

seus 74 anos, seu Vilmar que Deus te abençoe grandemente e que Nossa Senhora Aparecida, no mês 

dela vai te dar muita força e vamos à luta que tiver que ser feito será, mas acredito muito que 

completará teus 75 anos e eu quero estar presente, não esqueça de me convidar. Parabéns, gente, 

parabéns família, foi 1 dia muito especial fazer parte daquela família ontem. Também não deixaria de 

falar no meu filho Eduardo também estava de no dia 15 também meu filho, que Deus te abençoe 

grandemente e ilumine teus caminhos, sabe que é o coração da mãe que fala. Também aqui nessa casa 

na quinta-feira, aconteceu uma reunião com a Certaja, acho que todo mundo estava convidado pelo 

site onde estiveram presentes aqui o presidente Renato e mais, os funcionários da Certaja, o vice-

presidente onde foi colocado o trabalho da Certaja, hoje dividida em núcleos, foram divididos em 5 

núcleos os trabalhos das áreas da Certaja dos municípios que são atendidos por ela, sabendo que a 

Certaja dá um bom atendimento à nós rapidamente, é uma das empresas mais preocupadas, onde não 

há luz, onde às vezes os acidentes, então, ficou escolhidos também, nós ficamos com um núcleo dividido 

em 5 municípios, Mariana Pimentel, Sertão Santana, Barão do Triunfo, Cerro Grande, não lembro 

outro, não lembra Mateus? Sentinela do Sul. Onde ficamos todos representados por onde foram 

escolhidos 2 representantes para as demandas quando tivermos que reclamar alguma coisa ou que 

eles, né, levar até eles que será um senhor do Sertão Santana, não lembro o nome e aqui no Barão 

ficou o Fernando Lehmen, quem tiver alguma reclamação, alguma demanda, pode se dirigir até a 

farmácia do Fernando e ele vai representar nos com qualquer pedido, alguma coisa que não esteja 

realmente. Foram escolhidos pela Certaja, ficarão até o ano de 2025, onde será escolhido pelos 

municípios os outros representantes. Então fica esse recado. Também gostaria de falar que estive no 

posto semana passada, onde fui informada do telefone que não está funcionando, o pessoal liga para 

o posto e é só um chiado, não conseguem entender. Aí falei para o coordenador, o Dadai, que tomasse 

providência onde ele me passou, que já teria tido um técnico vistoriando e não conseguiu arrumar. 

Hoje fui de novo, primeiro tentei ligar para o posto a mesma coisa, fui até o posto onde um enfermeiro 

Rodrigo e as técnicas estavam lá, todo mundo apavorado que o telefone não funciona, gente, fui até o 

prefeito e aonde eu disse o prefeito, fui com o secretário falar ah porque não acha problema, pelo 

amor de Deus nosso posto de saúde pode faltar telefone em qualquer outra Secretaria, menos no nosso 

posto de saúde, é aonde se tem os contatos para internação, onde um médico precisa ligar para os 

hospitais onde a pessoa precisa pedir uma urgência. Estamos com o telefone estragado. O prefeito 

ficou até impressionado porque não estava sabendo e aonde foi pedido para ele, como foi ideia deles 

do posto de saúde, uma linha, um celular e já está sendo tomadas providências, gente, quem precisar 

do posto de saúde, o telefone que tem lá não está atendendo, o 1071, mas você está sendo 

providenciado urgentemente uma linha com um celular para o posto de saúde para que não aconteça 

isso, mas a gente fica muito preocupado. Presidente só um minutinho a mais por causa do...e a 

secretária da fazenda está tomando providências, só que tem a linha, não tem o chip, então eu acho 

que pedi muito ao prefeito encarecidamente nosso posto saúde não pode ficar sem linha telefônica e 

urgentemente peço que seja consertado, colocada essa nova linha também para que as pessoas que 

dele precisar, que do recado precisar, do posto saúde possam ter esse contato." O PRESIDENTE 

ALVICIO, usou a palavra. "Gostaria de dar os meus parabéns pela organização que teve ali na 
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paróquia, ali na Serra do Herval, ali na Aparecida, estava muito linda, tinha uma multidão de gente 

que eu me surpreendi, numa quarta-feira o tanto de gente que tinha ali, foi um evento muito bom, 

quero parabenizar ali os organizadores daquele evento ali, uma janta muito, um churrasco muito bem 

servido ali, muito bem assado, uma multidão de gente, isso aí é a união do povo baronense que eu 

sempre digo, esses eventos aí, sempre o povo tem comparecido e tem dado as mãos, estão de parabéns 

aquela comunidade ali, o presidente da igreja ali que organizou e a equipe dele, estão de parabéns. 

Também eu quero agradecer ao secretário Toninho por ter dado uma ajeitada na minha região do 

Cerro dos Abreus onde eu já tinha pedido já umas 2, 3 vezes e a coisa estava difícil. Também fico feliz 

de ter notícias de hoje que uma patrola saiu da oficina e a outra vai sair em seguida, infelizmente a 

gente não queria que ficasse esse tempo todo as pessoas aí lá, o que as pessoas têm me cobrado que 

tem me mandado de mensagem e foto e áudio a respeito das nossas estradas, vocês nem queira saber 

o tanto, mas eu estou aqui para isso pode continuar mandando que o vereador Alvício não fica com 

vergonha de vir aqui cobrar, sou vereador de todo o povo baronense, não sou vereador só do Cerro 

dos Abreus, eu cobro estrada boa em toda a nossa região, não interessa onde, nosso povo baronense 

tem que ser todo atendido, da mesma forma, não podemos misturar a amizade com política e nem 

porque é contrário deixar a estrada sem fazer. Então fico feliz aí com o nosso secretário, onde eu tenho 

um pedido hoje nessa casa aí para patrolar a Agua Fria que desde a outra segunda já tinha falado e 

hoje de manhã pessoas de lá me mandaram áudio, passei direto para o secretário hoje de manhã e ele 

me deu esta rica notícia que esta máquina já estava indo pra lá começar trabalhar, fiquei feliz porque 

a gente fica quando vê as coisas acontecer de bom pelo nosso povo baronense, nós estamos aqui para 

isso, para que as coisas melhorem, não que piorem, por isso que estamos aqui representando esse 

povo baronense que merece todo o nosso apoio a nossa luta para que seja melhor atendido, seja na 

área que for, seja o secretário que for, seja o coordenador que for, está aí para ser cobrado. Nós 

vereador aqui a mesma coisa, temos aqui para ser cobrado. Se não pudermos ser cobrado, não 

podemos estar aqui nessa casa. Temos que cumprir o nosso papel, que nós, quando nós ia nas casas 

pedir o voto, nós todos, com certeza dizia para as pessoas me cobrem depois, se eu me eleger, mas às 

vezes tenham que até ficar bravo quando é cobrado, eu fico feliz das pessoas vêm me cobrar, tem 

pessoas das vezes que fico até com vergonha, pede desculpas de vim fazer a certas cobranças. Não 

tem que pedir desculpas, tem todo o meu apoio e tem toda a razão de trazer os problemas para nós 

para que nós tente resolver junto com nossa administração e junto aqui com a Câmara de vereador 

para isso temos aqui. Eu estou disponível, qualquer situação, qualquer problema que estiver 

enfrentando a região, qualquer região que for do nosso município passe para mim, que eu vou à luta, 

eu vou atrás da solução, não me envergonho de ir atrás de qualquer solução que precisam, estou aqui 

para isso, sou guerreiro e vou continuar guerreiro em todo o meu mandato, lutando pelo povo 

baronense que acreditou na minha pessoa." Em seguida, passou-se à ORDEM DO DIA, quando foram 

discutidas, votadas e aprovadas por unanimidade as seguintes proposições: PEDIDO DE 

PROVIDÊNCIA Nº 099/2022 DO VEREADOR ALVICIO que seja providenciado patrolamento e 

encascalhamento da estrada da Água Fria que encontra-se em péssimas condições. PEDIDO DE 

PROVIDÊNCIA Nº 100/2022 DO VEREADOR ALVICIO que seja providenciado patrolamento da 

estrada que entra ao lado da Associação Data dos Amador onde dá acesso as residências de Delmiro e 

Sidnei. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 101/2022 DOS VEREADORES MARCIRIO, 

MATEUS, LEANDRO E JAIRE VARLEI, solicitam ao Executivo Municipal que seja 

providenciado manutenção da estrada que sai do fim da linha, passando pelo bar da Cátia, indo até a 

Figueirinha na divisa com o município de Cerro Grande do Sul. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 

102/2022 DOS VEREADORES FABIO E RODRIGO que seja providenciado abertura da estrada 

do Cerro da Data, aproveitando que a escavadeira hidráulica já está no município. PEDIDO DE 

PROVIDÊNCIA Nº 103/2022 DA VEREADORA LAURENI que seja providenciado conserto do 

calçamento da praça abaixo do laguinho, pois está oferecendo risco as pessoas que passam pelo local, 

bem como que seja estudada a possibilidade da retirada dos pinos da praça.  PEDIDO DE 
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INFORMAÇÃO Nº 050/2022 DOS VEREADORES RODRIGO E FABIO que informe quantos 

atendimentos por dentista foram feitos durante os últimos seis meses, informando como está sendo 

feito as marcações e quem está realizando os agendamentos. PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 

051/2022 DOS VEREADORES MATEUS, LEANDRO, MARCIRIO E JAIRE VARLEI que 

envie relatório sobre o último leilão realizado, informando valores obtidos e compradores, informando 

também qual será a destinação dos recursos obtidos. PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 052/2022 

DOS VEREADORES MATEUS, LEANDRO E JAIRE VARLEI que informe o atual 

posicionamento sobre a suspensão do pagamento dos avanços para os professores. MOÇÃO DE 

APLAUSO Nº 002/2022 DO VEREADOR RODRIGO propõe a presente MOÇÃO DE APLAUSO, 

aos integrantes da Invernada do CTG Laçadores e Trovadores de Barão do Triunfo pela participação 

no 5° Dançarte, onde estiveram em apresentação representando nosso município. PROJETO DE 

LEI Nº 067/22 Altera a redação e acrescenta § 4° ao art. 2° da lei municipal n° 521/2022 e dá outras 

providências. EMENDA SUPRESSIVA N° 001/22 AO PROJETO DE LEI N° 068/22 (pedido de 

vistas pelo vereador Marcos). PROJETO DE LEI N° 068/22 (pedido de vistas pelo vereador Marcos). 

Após, passou-se ao espaço dos LÍDERES DE BANCADA. Usou a palavra o VEREADOR 

MARCIRIO, Líder do PL, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam 

presentes. "Parabenizar os professores pela passagem do seu dia, que é uma classe muito importante 

que nem comentou o vereador Alvício, acho que foi, comentou que não aprendeu mais porque não 

pôde, mas foi bem ensinado e eu também da mesma forma confirmo que no tempo que eu estudei, já 

estou com 47 anos a gente tinha pouco recurso para sair estudar, então no colégio aonde que eu 

estudava tinha pouca, era só até a quarta série, mas não aprendi mais porque criança vocês sabem, 

crianças às vezes cuida mais de brincar e não se interessa muito pelos estudos, depois a gente vê a 

falta que faz, mas os professores fizeram de tudo para me ajudar para que eu aprendesse que eu fui 

um dos tais que quando eu comecei a estudar, a professora Laurita e professor Oscar, pegavam na 

minha mão por cima para me poder desenhar, porque eu não conseguia de tão atrasadinho que era, 

então os professores merecem muito a nosso respeito, então deixo meus parabéns para eles. Também 

quero parabenizar o pessoal da Aparecida lá que organizou a procissão até a minha esposa e a minha 

filha participaram, foram na procissão, eu estava trabalhando, não pude ir na procissão, mas de noite 

fui lá jantar. Estava tudo muito bem organizado, depois teve o baile, estava tudo muito bom, até eu fui 

um dos últimos a sair, que sempre eu tenho esse defeitinho sempre eu vou num baile, eu sou o último 

a sair, não é? Isso é normal a gente gosta muito de estar no meio da turma, conversando com um e 

outro, e estava muito, muito bem organizado, estão todos de parabéns." Usou a palavra o 

VEREADOR MATEUS, Líder do PP, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas 

que se faziam presentes. "Gostaria aqui de deixar meus pesares às 2 famílias enlutadas aí que houve 

na semana passada, seu Nildão e seu Telmo Fallavena, familiares inclusive. Com relação à emenda 

que eu e o Rodrigo a gente botou, fica aberto a quem quiser assinar. Só não posso deixar de fazer um 

comentário que esse processo seletivo começou hoje e vai até depois de amanhã. Não tem nem a lei 

aprovada, nem a certeza que vão poder contratar alguém e lançam esse processo seletivo eu acho que 

poderiam esperar uns dias mais. Não custaria esperar mais uma semana ou 3 ou 4 dias a mais para 

iniciar as inscrições. Sempre fui um que bati muito nesta questão do pacotão, na questão dos processos 

seletivos, se o município tem condições de contratar a pessoa para fazer um trabalho, para estar 

atendendo uma população, que bom, a gente precisa disso, que nem questão de operador. Hoje tem 

essa questão da subprefeitura. A questão do psicólogo, eu sei que está aqui também, que é um cargo 

muito importante para atendimento às famílias tanto da saúde quanto do social, mas deixar o pedido 

aí que o executivo tenha um pouco mais de planejamento nessa parte, contratar a gente assim não é, 

em prefeitura não é que nem contratar gente para trabalhar na lavoura, que é tu vem hoje, amanhã tu 

não vem mais ou não fazer seu tipo, ó, eu vou escolher tu, vou te pagar por dia, não, prefeitura tem 

toda uma burocracia, então deixar esse pedido que não volte a se repetir." Usou a palavra o 

VEREADOR FABIO, Líder do MDB, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas 
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que se faziam presentes. "Quero parabenizar nossos professores pela passagem do seu dia, uma das 

profissões mais importantes que a gente tem, soubemos o trabalho que os professores passam, o 

carinho que eles têm por nós, nós todos já fomos alunos para nossas crianças. Que nem semana 

passada teve o comentário da escola, que iria fechar. Vários professores ali me procuraram, a gente 

vê a preocupação dos professores com o fechamento da escola, a preocupação deles com as crianças. 

Então a gente acaba vendo o carinho grande, enorme carinho, que os professores têm pelas crianças 

e pela a escola. Então deixo aqui meus parabéns a toda essa classe. Parabenizar o nosso CTG também 

por esse evento aí e todos os participantes que estão trabalhando junto. E a gente se sente honrado 

aqui em ser representado por vocês. Vocês que levam o nome do nosso município adiante, então 

continuem esse trabalho lindo que vocês estão fazendo e desde já deixo meus parabéns. Quero 

parabenizar também a nossa Secretaria pelo trabalho que está sendo feito. Abertura da estrada que 

se encontra aqui, que dá acesso à casa do Paulinho, é um trabalho ali, o acesso da casa dele, que eu 

venho cobrando a nossa Secretaria há muito tempo e acabou entrando junto aquela estrada ali, então 

eu tive hoje lá visitando eles novamente, vendo o trabalho que está sendo feito e vi também outra 

necessidade que aconteceu com eles ali, que na abertura da estrada acabou fechando um poço de água 

que eles têm ali. E hoje é se encontram sem água, então, pelo que eu vi até o colega Rodrigo lá está 

trabalhando com a máquina lá, tentando abrir um outro poço de água para eles ali. Então, tomara 

que tenham sorte que consiga ser feito esse serviço o mais breve possível. Avisando nossa comunidade 

aí que fazem a declaração anual de rebanho, que é até o dia 31 de outubro, 31 de outubro, na nossa 

Secretaria de agricultura. Avisando o pessoal aí para não esquecer que até o dia 31." Usou a palavra 

o VEREADOR JAIRE VARLEI, Líder do PDT, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e 

as pessoas que se faziam presentes. "Eu também quero parabenizar pela Nossa Senhora Aparecida. 

Eu não pude estar presente aquele dia lá. Da mesma maneira aqui o CTG, eu não fui porque já 

comentei em tribuna, foi o falecimento do... estava já bem ruim o seu Nildo, então fica difícil, mas 

quero dar os parabéns para essa gurizada aí. Eu tive vendo um vídeo deles muito bonito, estava 

parabéns Angolista por estar representando esses guris também aí que... então tem que dar um 

incentivo para eles, ao Eleno lá que cedeu o CTG, que esses guri seja todos... E vão ter bastante 

sucesso, a gente sabe disso aí, mas não podemos desanimar eles aí, temos que cada vez insistir mais 

com eles e dar força de todos nós. Porque nessa pandemia mesmo aí muito ajudemos muita gente e o 

que que custa a gente ajudar as crianças também, vão se apresentar, levando o nome de Barão do 

Triunfo aqui, então parabéns para eles. Também hoje estive conversando com o executivo ali a respeito 

do concurso público, ele disse, o máximo que vai até o final do ano, vou fazer o concurso ou no começo 

do ano. Tomara Deus que faça, porque se é muita gente perguntando para mim aí, não vai ter concurso 

no Barão, nos outros lugares está tendo, digo, olha por enquanto ainda não, não é eu que mando lá, 

quem manda é o prefeito, mas ele disse hoje, perguntei para ele, disse não, Lagarto até o final do ano 

ou na virada do ano, no começo do ano, vai ter. Também como os colegas falaram aí, declarando seu 

voto, eu também meu apoio é para o Bolsonaro. É, então tem os meus amigos, tem. Não sou contra 

qualquer, qualquer um, todo o voto do partido que quer como tem o PT, como tem o PL que é o do 

Bolsonaro, 22. Então não vou brigar por causa de política, mas peço o 22 encarecidamente meus 

amigos, meus colegas também." Usou a palavra a VEREADORA LAURENI, Líder do PTB, saudou 

o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Também não deixaria 

de falar dos professores que eu sempre digo ser professor é ser condutor de almas e sonhos, é igual 

lapidar diamante. Né? Eu acho que o reconhecimento pelo esforço de um professor, o trabalho que 

seja reconhecido, não só nessa data, dia 15, que é o dia denominado do professor, mas todos os dias 

também não é. Sou filha de professora, minha mãe era professora e sei do comprometimento. A 

professora é a mãe, é a que vê que não comeu a merenda, que a criança está com o frio que a criança 

está doente, que a criança precisa de um apoio até emocional, então professor, é tudo para uma 

criança. Tanto é que marca a profe ela é, ela marca. A criança fica marcada com aquela professora, 

aquele amor incondicional também, que um professor tem o dom de lidar com as crianças. Então nosso 



 

 ATA 033/22  12 
 

 

carinho, muito carinho, admiração pelos nossos mestres. Feliz Dia do Professor. Também, como foi 

falado no outubro rosa, agora dia 25 vai ter lá no ESF. Quero dizer que os nossos profissionais, tanto 

a Sônia como a Nádia como a enfermeira Lilian, como todos os profissionais, não vou citar mais 

nomes para não deixar atrás. Mas fazem sempre o trabalho todos os anos, não é? Fazem um grande 

evento às vezes e o estado não dá condições, isso eu reclamo e choro porque são marcados, fazem os 

exames no posto, marcam mamografias, vamos dizer, pede a mamografia. O médico faz o pedido, vai 

para a Secretaria e o estado não dá prioridade às mulheres. Isso é uma grande verdade que acontece 

depois as mulheres estão aí com esse problema, câncer de seio, câncer de útero. Não é? As 

profissionais fazem o trabalho delas. Os municípios fazem, os posto de saúde fazem, e o estado não se 

compromete, então quero dizer que dou os parabéns a nossos profissionais da saúde. Sei que o nosso 

município é bem agraciado nesse tema, mas infelizmente o estado não dá suporte." Usou a palavra o 

VEREADOR LEANDRO, Líder do PSB, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as 

pessoas que se faziam presentes. "Também, queria novamente desejar os parabéns professores. É uma 

profissão muito importante para as crianças e também os professores estão sempre mandando 

mensagens para mim, querendo apoio e eu já passei sempre para eles, que eu sempre vou estar junto 

do lado do professor, nunca vou abandonar, que é eles que nos deram a educação pode contar sempre 

comigo e que nem eu comentei, eu acho que o prefeito tem que, nessa virada de ano, tentar achar 

algum jeito, se tem dinheiro em caixa pagar os direitos dos professores. Também queria deixar aqui 

os parabéns ao pessoal CTG, essa gurizada aí, muito lindo, muito importante na nossa cidade não 

morrer essa tradição. Que nem eu sempre comento quando precisar de mim pode contar com o 

vereador Maninho. Também queria aqui novamente comentar que eu sempre friso que às vezes gosto 

de jogar na rua, que eu sou contra os funcionários, não, que nem eu sempre comento, sou contra as 

malandragens na nossa cidade, isso sim, eu sou contra, mas o funcionário que trabalha certinho, que 

faz seu papel de cidadão e funcionário sempre junto com o serviço, só tenho que dar os parabéns para 

ele e não se importar com o salário dele. Muita gente se importa com os salários ás vezes, não, acho 

que tem que ser bem pago, só quando é trabalhado e sim quando os malandros tiver querendo dar 

espertezas eu como vereador vou sempre ser os olhos do povo. Também queria dizer aqui, falam muito 

em corrupção e coisa, na nossa cidade a gente já vê algumas malandragem aí, então o que que a gente 

vai se espelhar lá dos presidentes às vezes, se aqui na nossa cidade que é um município pequeno a 

gente já vê muita malandragem. Ali, já falando desse leilão da prefeitura, a gente já vê que teve 

malandragem, então é que nem eu sempre comento, não tenho nada contra ninguém, meu trabalho, 

quando eu ganhei meu diploma lá, eu falei que ia trabalhar 4 anos como vereador, todo dia 24 hora, 

qualquer hora, qualquer momento e não só aqui, para estar querendo se aparecer que nem falo. Queria 

também aqui comentar que o meu irmão trabalhou na Secretaria aí não falam que não teve a 

implicância política e o Serginho, os 2 aqui, ó, meu irmão entrou, começaram falando de mal, depois 

quando saíram, falaram que era um dos melhores funcionários. O Serginho também, diz que foi o 

melhor funcionário da Secretaria de obras e aí encheram a cabeça do prefeito com politicagem e 

tiraram 2 cargo importante na prefeitura. Se fosse só o meu irmão, podia dizer que eu estava puxando 

brasa pro lado da casa, mas não, queria deixar aqui ao Serginho os parabéns para ele. E fico triste 

que nem hoje comentei com o prefeito, não há nada contra o Toninho e quero que ele faça um bom 

trabalho e não peça ali que vamos fazer briguinha ou por benefício próprio, tirar o Toninho também 

por malandragem." Neste espaço, usou a palavra o PRESIDENTE ALVÍCIO. "Eu quero fazer um 

pedido verbal aí para o secretário de obra que ali para lá do Léozé em frente o Neneco filho do falecido 

Zarvo, está abrindo um valo ali, muito perigoso ali, bem em frente quase a casa ali do Neneco, que 

ele tome providências, tiver uma retro para lá que dê uma aterrada ali que está perigoso de um 

acidente ali. Não vamos esperar que aconteça um acidente para depois ir lá arrumar. Eu já era para 

ter falado isso até já tinha me esquecido. Está bem complicado, está ficando perigoso, a estrada 

começou a abrir, abriu um valo, tá uma cratera bem feia. Também não posso deixar de dar os meus 

parabéns para o Eleno, ali, o patrão do CTG, e para aquela turmada ali, estão de parabéns, podem 
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contar comigo. Também não posso deixar de dar os parabéns aos professores que nem eu tenho um 

grande respeito por os professores, porque eu sempre digo a minha segunda mãe era minha 

professora. E deixar um pedido verbal aí para o nosso prefeito Elomar, para a administração que 

tomem uma providência a respeito dessa situação aí, dos direitos dos professores, da nossa cidade 

porque eu sempre uso a dizer, a pessoa que trabalha tem que receber, tem direito de receber, pague, 

tem dinheiro para pagar, vamos pagar, ver uma maneira de negociar aí e parcelar e para nós terminar 

com esse... Já está passando da hora do prefeito ter tomado uma providência sobre esse assunto. Eu 

acho que já passou da hora porque não precisamos de tanta polêmica em um assunto tão sério e um 

direito que eles têm e se a lei manda pagar, tem que pagar. Se não pagar agora, vai pagar mais tarde. 

E aí vai ser pior, vai endividar nosso município, com certeza. Tome uma providência administração e 

negocie isso aí para nós terminar com isso aí, porque eu quero o bem de todos, quero bem do município 

e jamais vou querer o mal dos professores." Nada mais havendo a tratar o presidente determinou 

encerrada a presente Sessão, convidando a todos para a próxima Sessão Ordinária, dia vinte e quatro 

de outubro de 2022. 

 

 

Sala de Sessões, 17 de outubro 2022. 
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